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NucTpykums 1 sKOpHu

KupHbiM mipudTOM BBIZIEICHBI IPABUIBLHBIC OTBETHI, 32 KOTOPHIC HAYUCIISIFOTCS
Oael, 1 pa3zbauIoBKa.

Bo MHOruX pacueTHBIX 3a7adax OICHUBAIOTCS MPOMEXyTOUHbIC 1rard. [lIkompHIK
MOXKET peliaTh 3ajady He TaK, Kak B aBTOPCKOM PEIICHWH, TIPH ITOM, €CIIA OH
MOJIYYHJI BEPHBIN KOHEUHBIH OTBET, PEIICHHE MOJDKHO OBITH OIIEHEHO MOJHBIM
OaJlJIOM Kak 3a 3TOT OTBET, TaK M 3a BCE LIArv, BeAyIIME K HEMY B aBTOPCKOM
pelieHun.

B MHoOrocrtyneHuyaThlX pacyeTHBIX 3ajJadax 3a OJIHY YHUCTO apu(PMETHUYECKYIO
OLIMOKY, TPUBEAINIYIO K YUCICHHO HEBEPHOMY OTBETY, CyMMAapHbIi 0asl 3a BeCh
pacyeT He JIOJDKEH CHUXKAThCs 0oJiee YeM HAIOJIOBUHY.

YpaBHEHUs peakIuii ¢ HEBEPHBIMH WM OTCYTCTBYIOIUMH KOdhDHUIIEHTaAMH, KaK
MPaBUJIO, OIIEHUBAIOTCS B MOJOBHHY OT MAaKCHMaJIhHOTO KOJIMYECTBA 0aioB, a B
TE€X Cilyyasx, KOrja ypaBHEHHS Oe€3 KOd(PPUIMEHTOB MPUBEIEHHI B CaMOM
ycioBuu, B 0 6aios.

[IIKOTBEHUKU MOTYT HWCIIOIB30BaTh MPH PEIICHUH KaK OKPYTJICHHBIC IO IIEJIOTO
yuciua, Tak U TouHble (1-3 3Haka mocine 3amsiToi) aTOMHbBIE MacChl 3JIEMEHTOB. B
MOCJIEHEM ClIy4ae OTBET MOXET COAepKaTh Oojblle 3Hadamux uudp, yem
MPUBECHO B IAHHOM PEIIICHUU.

[Tpu poBepke pabOT OJIHY U Ty K€ 3a/1a4y y BCEX YYACTHUKOB JIOJKEH MPOBEPSTH
OJIMH YEJIOBEK.

MakcumanbHbIi 0ajul 3a KaXAyI0 3aja4y pa3lidueH M yKa3aH B KOHIIE pElICHUS.
MaxcuManbHBIN 0ailT 3a Bee 3aja4un B 8 knacce 44 6aima, B 9 ximacce 50 6aiios, B
10 ximacce 49 6amios, B 11 knacce 59 6amnos.



8 kiace
3ananmue 1.

1. AHTOH cumWTaj, YTO HarpeBacTCs TOJBKO KHUAKAs BOJA, MIOATOMY KOJIHYECCTBO
COOOIIEHHON TEIUIOTHI JIJIs HarpeBaHUs 0 TeMIlepaTyphsl t ObLIO paBHO:

Q =200-4.20-(t-20).

Bans yuén u (a3oBwIi mepexoa, W HarpeBaHWe Ta3000pa3HOl BoAbl. B 3TOM
ciydae TertoTa Q ckiaapiBaeTCs U3 TPEX TEIUIOT:

Harpesanme sxuakoit Boasr: Q; =200-4.20-80 = 67 200 dIx (2 6aj1a).

Hcmapenne Boasl: Q, =200-2.30-1000 =460 000 Tx (2 6aa).

Harpesanue razoo0pa3snoii Bogsl: Q3 = 200-2.20-(t-100)

[TockonbKy YYEHUKH TIOJIYYHIIA OJTHY U Ty XKe Temmeparypy i, ypaBuenus Butu n
ypaBHeHUE BaHM MOXHO NTPUPABHSATH:

200-4.20-(t-20) = 67 200 + 460 000 + 200-2.20-(t-100)

[Tocne packpbITHSI CKOOOK MOTYUYHM:

840t — 16800 =527 200 + 440t — 44000

400t = 500000

Otkynaa t=1250°C (4 6aa1a)

2. Jlis marpeBaHus IO TaKOM TeMIIEpaTyphl BOJE HEOOXOAUMO OBLIO COOOIIUTH
67,2 + 460 + 200-2.20-(1250-100) = 1033.2 k/I:x (2 6a1a) Temia.

Bcero makcumym 10 6asi10B.
3ananmue 2.

1. PaccmoTtpum 1 Monb cMecH, B KOTOPOM OYAET COACPKATHCS X MOJb KalbIUS U
(1-x) monp Maruus. ITo ycimoBuro, MOJbHAs JA0JsI MarHusl MPEBHIIIAET MOJIBHYIO
nomro kanbiys. Toraa (1-X) > X, otkyaa X < 0.5. D10 nepBoe rpaHUYHOE YCIOBHE.
Macca kambiust B cmecu Oymet paBHa 40.08X, a macca marams 24.305(1-X).
[lepBas BemuunHa JODKHA MPeBbIIaTh BTopyro. Toraa 40.08x > 24.305(1-X), uu
64.385x > 24.305, niau X > 0.3775. 310 BTOpOE rPaHUYHOE YCIIOBHE.

O60bvenuaenne ycnoBuit maér: 0.3775 < X < 0.5 (3anuch BepHBIX IPAHHMYHBIX
YCJIOBHIA JJIsi MACCOBBIX WJIM MOJBHBIX J0Jiell Kajablus WJIH MarHus — 5
0aJ1IoB).

MakcuManbHO BO3MOXXKHAS MOJIbHAsl [0JIsi MarHusi B CMecu OynaeT mpu
HauMeHbleM X u paBHa (1-0.3775) = 0.6225 wnu 62.25 % (pacy€Thl C MOISIPHBIMU
MaccaMH, OKPYIJIEHHBIMU 0 LEbIX, JaloT X > 0.375 u momo maruus 62.5 %) (2,5
0asia).

2. MakcuMalibHO BO3MOXKHOE MAacCOBOE COJIEpKaHUE KaJbIUsl B CMECH OyIeT JJist
X, ctpemsiemycs k 0.5. Maccol kanbiust 1 maraust coctassaT 40.08-0.5 =20.04 ru
24.305-0.5 = 12.153 r, a macca cmecu Oyzaet paBHa 32.193 r. MaccoBasi 105
kajabuusa 20.04/32.193 = 0.6225 wm 62.25 % (pacy€Thl ¢ OKpPYIJIEHHBIMU
MOJISIPHBIMH MaccaMu IPUBOIAT K oTBeTy 62.5 %0) (2,5 6asna).



Bcero makcumym 10 6anlioB.

3aganue 3.

1) NH;, Kl (o 0.75 6ajura)

2) SiO,, CO (mo 0.75 6aa)

3) KMnOy, H,SO4 (o 0.75 6ami1a)
4) KOH, Kl (mo 0.75 6aj1a)

5) H,0, Xe, O, (mo 0.5 6ana)

6) PbO,, H,0 (mo 0.75 6ay1a)

7) Oy, 15, K;SO4 (o 0.5 6ani1a)

8) BeCl,, AICl3, CO (mo 0.5 6a.1a)

Bcero makcumym 12 6asi10B.

3aganmue 4.

1. O6o3nauuM 3a My maccy X, My — momsipuyto maccy X. Torma macca pactBopa ¢
MacCOBOH Jioyiel ® OyaeT paBHa My/w, a 00bEM 3TOro pacTBopa B MiI - My/(w p).
[TockombKy MOJISIpHAST KOHIIEHTpAITUS OMPEIEIsIeTCsS KaK OTHOIICHUE KOJUYECTBA

pactBopéHHOro BemiectBa (N = My/My) k 00béMy pacTBOpa B JI, MOXHO
COCTaBHUThH CIICTYIOIIEE BhIPAKCHHE:
n, m, /M, ~1000-w- p

V. m /(@1000-@-p) M,
rae 1000 orBewaeT 3a mepeBod M B J. Macca X B MOJy4YEHHOM BBIPAKEHUU
COKpallaeTcs, 4YTO TMO3BOJSET BBIPA3UTh MOJISIPHYIO MAaccy pacTBOPEHHOTO
BEILIECTBA YEPE3 MOJSIPHYIO KOHILEHTPALMIO, MAacCOBYIO JOJIIO PACTBOPEHHOTO
BEILIECTBA U IIJIOTHOCTh PacTBOPA:
M, = 1000-w- p
C

[IpoBens Takoit pacdy€éT 1O CAMHCTBEHHOM CTPOKE TaONMIBI C TIOJHOM
uH(dopMaIuen, moITydnM:

M _1000-w- p _1000-0.25-1.1919

X C 3.04

HewusBecTHOE coeanHeHUE SIBHO 00J1a7aeT BHICOKOW XMMHUYECKOM aKTMBHOCTHIO U
XOPOIIIEH pacTBOPUMOCTBIO B Bojie. Cpenu pacnpOCTpaHEHHBIX COEAUHEHUH C
THMHU CBOMCTBaMHU MOJIIPHYIO Maccy 98 r/monb uMeet cepHas kuciora H,SO, (3
0as1a).
2. Ucnionb3ys paHee BBIBEJICHHBIC COOTHOIICHHUSI, 3aTI0JITHUM MPOIYCKHU B TaOJIHIIE.
Jlns mpennocneaHen CTpPOKU HEM3BECTHA MACCOBAst JIOJIS:

=981 /moas (2 6ansa)



C-M 2.324-98

“ 1000-p 1000-1.1394
OtcyrtcrByromiee 3HaueHue — 20 %0.
B nepBoi CTpOKE HEM3BECTHA IUIOTHOCTH:
_ C-M 1.087-98
#=1000- 1000-0.1
OcTtaBmiascs CTpOKa TaOJMIBI COACPKHUT Cpa3y JIB€ HEU3BECTHBIC BEIMUYHHBI.
JlornyHO MPEANONIOXKUTh, YTO IIAr MAaccoBOM oM B Tabmuue — 5%, u

MPOMYIIEHHOE 3HaueHne paBHO 15%0:
C-M _ 1.685-98

=1.0653r/ma

P=1000-w 1000.0.15  -1009r/™Mx
Boccranosnennas Tabiua IMEET BU:
C, MmoJb/a o, % p, r/mMa
1.087 10 1.0653
1.685 15 1.1009
2.324 20 1.1394
3.004 25 1.1919

3a KaKjao0e BOCCTAHOBJIeHHOE 3HAaUeHue 1.5 0ajia.
3. CrpaBouHuK cepHOKHUcIA0TYMKA (1 6as).

Bcero makcumym 12 6asi10B.



9 kiacce
3apanue 1.
1. OGo3HauuM 3a My Maccy X, My — monsipayto maccy X. Torma macca pactBopa ¢

MacCOBOH JoJIel ® OyaeT paBHa My/w, a 00bEM 3TOro pacTBopa B Mi - My/(wp).
TToCKOJBKY MOJISIpHASI KOHIIEHTPAIIUS ONPEICIIACTCS KaK OTHOIICHHE KOJINYEeCTBA

pactBopéHHOTO BemiectBa (N = My/My) k 00béMy pacTBOpa B JI, MOXHO
COCTaBUTbH CJIEYIOIIEE BhIPAKCHHE:
n, m, /M, ~1000-w- p

V. m,/(1000-0-p) M,

rae 1000 orBewaer 3a mepeBoa M B J. Macca X B NOJy4EHHOM BBIPAKEHUU
COKpaIllaeTcsd, 4YTO TO3BOJISIET BBIPA3UTh MOJSIPHYIO MAacCy pacTBOPEHHOTO
BELIECTBA YE€PE3 MOJPHYI0 KOHLEHTPALMIO, MAacCOBYIO IO PACTBOPEHHOIO

BEIIECTBA U IJIOTHOCTh PacTBOPA:
M, = 1000-w- p
C

[IpoBenst Takoil pacy€éT MO E€AUHCTBEHHOM CTPOKE TaONMIBI C MOJHON
uH(popManuen, NoJTy4YuM:

M. — 1000-@- p _1000-0.25-1.1919

X C 3.04

HeusBecTHOE cCOeMHEHME SIBHO O0JIaaeT BBICOKOM XMMMUYECKON aKTUBHOCTHIO U
XOpOLIe pacTBOPUMOCTBIO B Boje. Cpenanu pacnpoCTpaHEHHBIX COEIMHEHUH C
THMHU CBOMCTBaMHU MOJIAPHYIO Maccy 98 r/mMoiib uMeeT cepHas kuciora H,SO, (3
0asu1a).
2. Vcnionb3ys paHee BhIBEICHHBIE COOTHOIICHHSI, 3aMIOJIHAM MPOITYCKU B TaOJIHUIIe.

J{ns mpeAnociieIHe CTpOKU HEM3BECTHA MaccoBas JIOJIS:
C-M 2.324-98

“ 1000- p 1000-1.1394
OtcyrtcrByromiee 3HaueHue — 20 %0.
B nepBoil CTpOKE HEM3BECTHA INIOTHOCTH:
_ C-M 1.087-98
#~1000- 1000-0.1
OcTtaBmiasics CTpokKa TaOJHWIBI COACPKHUT Cpa3y JIB€ HEU3BECTHHIC BEIMYHHBI.
JlornyHO MPEANoNIOKUTh, YTO IIAr MAcCOBOM JoiauM B Tadmune — 5%, wu

MPOMYIIEHHOE 3HaYeHne paBHO 15%0:
C-M _ 1.685-98

=981/ moJsb (2 6aa1a)

=1.0653r/ma

P=1000-w  1000.0.15  1009r/ma
BOCCTaHOBHeHHaH Ta6HI/IHa UMECT BU.
C, MmoJb/a o, % p, r/MJ
1.087 10 1.0653
1.685 15 1.1009
2.324 20 1.1394
3.004 25 1.1919




3a KaKa0e BOCCTAHOBJICEHHOE 3HaYeHue 1.5 0asia.
3. CipaBouyHUK cepHOKkucI0oTYHKA (1 0asLI).

Bcero makcumym 12 6anlios.
3ananmue 2.

1. Ilpu HarpeBaHWU MUIIIEBAs CO/IA Pa3iaracTcs MO PEAKIINH:
2NaHCO3; = Na,CO; + H,0O + CO, (1 63.]1.]1)

[Tpu noGaBneHUHM YKCYCHOW KHCJIOTHI U KapOOHAT, U THAPOKApOOHAT BBIIEISIOT
YTJIEKUCIIBIN Tas:

NaHCO; + CH;COOH = CH3;COONa + CO; + H,0 (1 6amxx)

Na,CO3 + 2CH3;COOH = 2CH;COONa + CO, + H,0 (1 63.]1.]1)
2. OOmiee KOJMYECTBO YIVIEKUCIOTO Tra3a paBHO CYMMapHOMY KOJHUYECTBY
kapOoHarta U ruapokapooHaTa Hatpus u coctaisger N(CO,) = 1.68/22.4 = 0.075
moJb (0.5 6an1a), a HayaabHOE KOJMYECTBO MUIIEBOM coabl ObUTO paBHo 10/84 =
0.119 moaw (0.5 6anna). Eciu 2X moab ruapokapOOHATa pas3jioKUIOCh IPH
HarpeBaHWH, TO MOJYYCHHBIN MOCIe OXJIaXxaeHus pactBop coaepxai (0.119 — 2x)
MOJIb THApOKapOOHaTa M X MOJb KapOoHata Hatpusi, To ecth (0.119-2X) + X =
0.075. Pemenuem nanHoro ypaBHeHus siBisiercst X = 0.044. Toraa pa3noxxuiioch 2X
= 0.088 monb, uau 0.088/0.119 = 0.74 uam 74% (2 Oanga) OT HCXOTHOTO
KOJIMYECTBA COJIBI.
3. Na,CO;+ CO, + H,0O = 2NaHCO; (1 63.11.11)
Na,CO; + nH,O = Na,CO;3'nH,O (3acunThiBaercsi oOpa3oBaHHe JH00I0
ruapara, 1 6aswn)
4. TTycth cmech Maccoit 10 T comepxut X Mmostb Na,COgz, y Mo NaHCO3 1 z monb
BOjbL. [Ipu mpokanmuBaHuK cMECh TEPSET BCIO BOJY B KOJIMYECTBE Z MOJIb, & TAKXKE
y/2 MOJIb YTJCKUCIIOr0 Ta3a W Y/2 Monb BOJIbI B COOTBETCTBHH C YPaBHEHHEM
peakiuu Ppas3oXKEeHUs TUApokapOOHaTa HATPHUS. YTJIEKUCIBIA ra3 B KOJIUYECTBE
1.4/22.4 = 0.0625 monb BbIAEISIETCS U3 KapOoHaTa U TUAPOKapOOHaTa, TO €CTh €T0
KOJIMYECTBO paBHO (X + V). Bc€ 9T0O MO3BOJSET COCTABUTH CIEAYIONIYIO CUCTEMY
YPaBHEHUM:
106x + 84y + 182 = 10
18z +18-y/2 +44-y/2 =18z + 31y =10-0.4 = 4
X +y=0.0625 (3 6anna)
BrIpazuM U3 BTOPOTO BBIPAKEHHS Z, @ U3 TPETHETO X W IMOJACTaBUM PE3yJIbTATHl B
MIEPBOC BBIPAKEHUE:
106-(0.0625 —y) + 84y + 4 - 31y = 10
Otkynay = 0.0118, x=0.0507, az=0.2019 moub.
Maccossie momu paBabl: Na,CO3z; — 53.7% (1 6aaa), NaHCO; — 9.9% (1 6aaa),
BoabI — 36.3 % (1 6as).
5. B) (1 6as)

Bcero makcumym 15 0as1oB.



3aganue 3.

[TockonbKy WM KaTHOH, W aHWOH COJIM A coJepKaT OJUH MU TOT KE€ DJICMCHT-
HemeTasul (O0JIBIIIOE KOJMYSCTBO Ta3000pa3HBIX COCIUHCHHMI), a TIpU JT00aBJICHUHU
mEJI0YM K PacTBOPY A BBIACISCTCSA ra3, MOXKHO IPEANOJIOXUTh, 4TO A — COJIb
aMMOHUs, a B — ammuak. B3anmogelicTBue aMmMuaka ¢ KUCIOPOJIOM B OTCYTCTBHH
KaTanu3aropa IPUBOIUT K 0Opa3oBaHUIO a30Ta W BOJABI, 4 B HPHCYTCTBUU
katanu3aropa — k oopaszoBanuio NO u Bonpel. Tornma C — Boma. MoHOOKCHT a30Ta
okucsieTcs jerde azora, modtomy D — Ny, E — NO. IIpoaykrom okucienus NO
ciyxuT NO,, KOTOpBIH B peakiuu ¢ Boj1oi 00pasyeT azotHyto kucioty u NO, kak
cieayeT u3 ycnopus. Torna A — HUTpaTa aMMOHHUS.

[Tocne 0O6pabOTKM HUTpaTa aMMOHHUS THIPOKCHIOM KaJaus 00pa3yeTcs IIEI0UYHON
pacTBop HHUTpara kKanus. JloOaBieHWe B TaKOW pacTBOpP IIMHKA TPUBOAHUT K
BOCCTaHOBJICHUIO HUTPAT-HOHA O aMMHAKa.

YrnoMmsHyTBIE B 3aJade€ COCIMHEHHS T03BOJAIOT moixyduTh N,O. s 3toro
HEO0OXOIMMO ITPOBECTH PEAKITHIO IIUHKA C pa30aBIeHHON a30THOM KHUCIOTOM.
BemectBa: A — NH;NO3, B — NH;, C — H,O, D — Ny, E - NO, F - NO,, G -
HNO:.

ITo 1 6anay 3a kaxknao0e BepHoOe BellleCTBO.

2. YpaBHEHUS PEaKIINA:

1) NH;NO;z; + KOH = KNO3; + NH; + H,O

2) KNO;3; + 4Zn + 7TKOH + 6H,0 = 4K,[Zn(OH),] + NH3

3) 4NH3 + 302 = 2N2 + 6H20

4) 4NH; + 50, = 4NO + 6H,0

5) 2NO + O, = 2NO,

6) 3N02 + HZO = 2HN03 + NO

7) NH3 + HN03 = NH4N03

3a kaxayio peakmuio mo 0,5 6aya.

3. H—N,0 (0.5 6ayoB).

8) NH;NO; = N,O + 2H,0 (1 6aa)

Bcero makcumym 12 6asi10B.

3ananme 4.

1. Tlpeanonoxum, 4YTO OJUH M3 MPOAYKTOB pEAKIUH — XJIOpoBojopoA. Ero
MoJIsipHas macca paBHa 36,5 r/mounb. Torna mosnsipHas Macca BTOPOTO KOMITOHEHTA
6o 36,5/1,38 = 26,4, 6o 36,5-1,38 = 50,4 r/moab. Eciau npeanoaoxuTh, 4To
IPOAYKT XJIOpcoaepkamui, moaxoaut coenunennii coctaBa CH3Cl ¢ monspHoi
maccou 50,5 r/Moib.

Urak, B — CH3CI (1 6aaa), A — HCI (1 6amn).

Ypasuenue peaxiun: CHy + Cl, = CH3Cl + HCI (2 6an1a)

2. Temora 3TOM peakiMy paBHA PA3HOCTH TEIUIOT OOpa30BaHUsA MPOIYKTOB H

pearenToB. Teruiota 00pa30BaHUS XJIOpa PaBHA HYIIIO.
Q. =819+ 92,3-74,5=99,7 k/l:x/mMmoab (2 6aj1a)



3. YcranoBum coctaB E pacuérom. 35,5/0,922 = 38.5 r/mons. MomnspHas Macca
ocTaTka paBHa 3 TI/MOJIb, YTO COOTBETCTBYET Y4 aroma yriepona. dopmyia
semiectsa E — CCl, (1 6amn).

JlornyHO TPEANoI0KUTh, YTO OCTABIIMECS COCAUHEHUS MPOMEKYTOUHBIE MEXKITY
CHsCl u CCl,. Torga C — CH,Cl, (1 6a1), D — CHCI; (1 6am).

4. OOpaTtuM BHUMaHHE, B UTO B XOJ€ 3TOH peakiuu obpasyercs ase csizu H-Cl u
nse cBs3u C-Cl u paspeiBaercs ase cBs3u C-H u CI-Cl. B peakyuu 1 npoucxoaur
TO K€ CamMoe, HO YUCJIO Pa3phIBAIONTUXCS M 00Pa3yIONMIUXCs CBsI3€i BIIBOEC MEHBIIIC.
Torma TermoBoit »ddext peakiuu momydeHuss C JOKEH BIBOE IPEBBIMIATH
b dexT peakyuu 1, u Ternora peakuuu paBHa 199,4 k/x/Moub. (2 6as1a)

Bcero makcumym 11 6as10B



10 xaacc
3apanue 1.

1. Tanut — Ha3Banue Mmunepaia ¢ popmynoir NaCl — A (1 6asw).
Metann M — Na (0.5 6angaa). I'az D, BBIIEISIOMIMICSA TOIBKO TP IJICKTPOJIH3E
pacTBopa, - Bogopoa H, (0.5 6aaia). I'a3 B — Cl, (0.5 6amna), rtornra C — NaOH
(0.5 6anna).
[Ipomyckanue xyopa 4epe3 XOJIOAHBIA pacTBOp IMIENOYM BEAET K OOpPa30BAHMIO
runoxaopurta Hatpusi: E — NaClO (1 6amn).
[lpn HarpeBaHuM OCHOBHBIM TpoaykToM Oyner xmopar Hatpus F — NaClO; (1
0asun). [Ipu B3auMomeiicTBUM BOIOPO/Ia € XJIOPOM 00paszyeTrcs xjaopoBogopoa: G —
HCI (1 6am).
2. 1) 2NaCl = 2Na + Cl, (3;1ekTposu3 pacmiasa)

2) 2NaCl + 2H,0 = 2NaOH + H, + Cl, (3;1ekTposu3 pacTBopa)

3) Cl, + 2NaOH = NaCl + NaCIO + H,O

4) 3Cl, + 6NaOH = 5NaCl + NaClO; + 3H,0

5) 2NaClO; = 2NaCl + 30,

6) H, + Cl, = 2HCI

7) NaCl + H,SO,4 = HCI + NaHSO,4 nim 2NaCl + H,SO, = 2HCI + Na,SO,
3a kaxaoe ypaBHeHHe peakuuu no 1 damry.

Bcero makcumym 13 6as10B

3ananmue 2.

1) B xadecTBe ra3a jierde Bo3ayxa B JUPHKAOJISX MCIIOIB30BAJICS BOJOPOI, JIETKO
BOCIUIAMEHSFOIIUICS U B3PBIBAFOLIUKCS:

2H2 + 02 = 2H20 (1 621.]'[.]'[).

2) Peub unér o npouecce boma-I'agepa (1 6a/1) — cuHTe3¢ aMMUaKa:

3H2 + N2 = 2NH3 (1 63.]'[.]'[).

3) Peub unét o cuntese Béaepa (1 6asi)- moay4eHUH MOUYCBHUHBI H30MEpHU3aIUCH
[[MaHaTa aMMOHUS TIPU HEOOJIBIIIOM HATPEBAHUH:

NH;OCN = (NH;),CO (1 6an).

4) Peur umuér o mporecce ¢orocuuTesa (1 06amr), ynpoiéHHOS ypaBHCHHE
peaKIuu JJis1 KOTOPOTrO BBITJISIUT CIACTYIOMIUM 00pa3oM:

6C02 + 6H20 = C6H1206 + 602 (1 63.)1.11).

Peakuust uaér B MPUCYTCTBUU KaTadu3aTOPOB TPYMIBI  XJIOPOGUIIIOB MO
JICUCTBHEM COJIHEUHOT'O CBETA.

5) B marepoTUIuu KCIOIb30BAIOCH Pa3IoKEHUE HOIUIa cepedpar

2Agl = 2Ag + 1, (1 6amn).

Peakuus npotekaeT mnoj IeMCTBUEM CBETA.

6) Peub uéT 0 BOCCTAaHOBICHUH HUTPOOCH30 1A 10 aHHJIMHA — peaKIui SUHMHA
(1 6amn).

CsHsNO; -> C¢HsNH, (1 6a71i1, 10cTaTO4YHO cXeMbl JIM00 YPABHEHUS] PEaKIMU C
JIOOBIM Pa3yMHBIM BOCCTAHOBHUTEJIEM).



7) Peub unét o paspsiake/3apsaKe CBUHIIOBOTO aKKyMYJISITOPA:

Pb + PbO, + 2H,S0O, = 2PbSO, + H,O mu60 2PbSO, + H,O = Pb + PbO, +
2H2804 (1 621.]1.]1).

8) Peur unér 00 OTKPBITHHU KHCJIOpOJa I'IYTéM Ppas3iIoXKEHUA OKCHJOAa PTYTH IIpU
HarpcBaHUH.

2HgO = 2Hg + O, (1 6a).

Bcero makcumym 12 6asios.

3aganue 3.

1. Cpemusisi monsipHast Mmacca cmecu 1 9,2 v/mMonb. 3HAUUT, IPU MUPOJIHU3E METaHA
(M = 16 r/moms) BeImemmiics Bogopoa (M = 2 r/momns) u oOpa3oBaiics emie oJauH
yrieBogopoa. TpeTudl KOMIIOHEHT — HepasJoXuBIIuWcs wMeTaH. CpenaHss
MOJISIpHAs Macca yriieBoJIOpoJia M BOJOPOAA JOJDKHA ObITh MeHbIe 9,2. MoxHO
MPOBEPHUTH, YTO ATOMY YCIOBHIO YJOBIETBOpsET ToJIbKO aretwieH C,H,, mus
ATUJICHA, 3TaHa U YIJIEBOJAOPOIOB ¢ O0jiee YeM ABYMs aTOMaMHM YTjepojaa CpeaHss
MoJIsipHast Macca cMmecu Oyzet Beimre 9,2. KauectBennblii coctaB cmecu 1. CHy,
C2H2, H2 (1 63.]'[.]'[)

[Ipy mpomyckaHUM CMECH alleTUJIeHa, BOAOpOJa M METaHa HaJ TUIAaTHHOM Oyner
UITH peakius TuapupoBaHus. [Ipu 3ToM areTusiaeH MOXKET THAPUPOBATHCS B JBa
JTama: CIepBa J0 ITHJICHA, a TIOTOM J0 dTaHa. KauecTBeHHBIN COCTaB cmecu 2:
CH4, C2H2, Hg, C2H4, C2H6 (1 63.11.]1)

KauectBennslii coctaB cmecu 3. CO,, H,O, O, (1 6a)

2CH,; = C,H, + 3H, (0,5 6amna)

C,H, + H, = C,H, (0,5 6as1a)

C2H4 + H2 = C2H6 (0,5 63.]1.]13)

2C,H, + 50, =4CO, + 2H,0 (0,5 6asra)

CzH4 + 30 2 = ZCOZ + ZHzo (0,5 63.]1.]121)

2C,Hg+ 70, = 4CO, + 6H,0 (0,5 6asra)

CH,4 + 20, = CO; + 2H,0 (0,5 6ana)

2H, + O, = 2H,0 (0,5 6ana)

2. Ilycth 10 Hayana peakuuu MUpoJr3a ObLIO 2 MOJb METaHa, a MPOPEearupoBao
2X Moyib MeTaHa. Torma KOJMYECTBO MeTaHa B MPOIYKTax paBHO (2-2X),
KOJINYECTBO aleTUICHA — X, KOJMYECTBO BOJAOpOAa — 3X, 00IIee KOJIMYECTBO —
2+2X.

Cpenusisi MOJISIpHAs Macca TaKOH CMECH paBHa!

M =[16-(2-2x) + 26x + 6x]/(2+2x) = 9,2,

otkyaa X = 0,74. Crenenp npeBpailieHusi MeTaHa coctasmwia /4 % (2 6aaa).

3. CMech ¢ TUIOTHOCTHIO IO Bogopoay 17,33 comep KUT TOJBKO YIIACKUCIBIN ra3 u
KHUCJIOPOJ, OCTaBIIUCS mociie cropanus. CpeaHsis MOJsIpHAs Macca 3TOM CMecH

34,66 r/monb. CocTaBUM ypaBHEHUE BUJIA!
34,66 = 44x + 32(1-x),



r7ie X — MOJIbHAS JIOJISl YTIIEKHUCIIOTO Ta3a B CMECH, PEIIEHUEM KOTOPOro OyaeT X =
0,2216, wau 2/9 (1 6ana). Takum oOpa3om, MOCIETHSASA CMECh COJCPIKHUT
YTIEKUCIIBIN Ta3 U KUCIOPOJ B MOJIbHOM coOoTHoIeHuu 2 k 7. Ecnu yriekucnoro
raza obpasyercs 2 MoJib, TO ObUIO B35TO 2 MOJIb MeTaHa. /[ mOJIHOTO CcropaHus
cmecu 2 HEOOXOAMMO CTOJIBKO K€ KUCJIOPOJIa, CKOJIBKO JJIsi CTOPAHUSI HUCXOJAHOTO
MeTaHa, TO ecTh 4 Moib. TakuMm 00pa3oM, AJis CrOpaHusi CMECH OBLIO B35TO BCETO
4+7 = 11 monp kucinopoaa. IT1o cooTBeTcTBYeT 11/4=2,75 kpaTHOMY H30BITKY
kuciopoja (2 6aia).

Bcero makcumym 12 6asios.
3ananme 4.

1. Cpenu ra3000pa3HbIX NPOAYKTOB pazioxkeHus SNSO, moxHo oxkuaarh SO, u

SOs. Monspuas macca SO3 nerictButenbHO Ha 25% Boite, yem y SO,. Torma D —
SO; (1 6ama), B — SO, (1 6amm), A — SnO; (1 6amr), C — SnO (1 6ax).

2. Paccunmrtaem BemmuuHy A G° ang kaxpoll peakuuu. s 3Toro cmepsa

paccuuTaeM M3MEHEHHUE DHTAIBIIUM M M3MEHEHUE OHHTPONMHUM ISl KaXKJIO0ro
nporecca.
Hns peakuum 1:

A H; =-581-297 +984 =106 x/[o« [ monw (0,5 6anna)
A,S; =248+52-132 =168 /«c/ (monw- K) (0,5 6anmna)

Jns peakuym 2:

A,H,; =—286 —396 + 984 = 302 x/{orc | monw (0,5 danna)

A,S, =57+ 257 -132 =182 [ | (mons - K) (0,5 6amna)

Jlnst peaknuu 1 ypaBHEHHE TeMIiepaTypHO 3aBucuMocTH dHeprun ['mb0ca nmeer
cnegyrommii  Bua: A G =106000—-168-T , a jgaga  peakuum  2:
A,G, =302000-182-T .

OTH BETUYMHBI CTAHOBATCS OTPUIATENBHBIME MpHU Temmeparypax 1 > 631 K ans
peakuuu 1 u T > 1659 K nmna peakuum 2. PasznokeHwe HayMHAETCsS NpU
temneparype 631 K nau 358 °C (3 6asna).

3. ITockonbky 3Heprust [ m606ca peakiuu 2 MOJOXKUTENbHA TIPH 3TOM TeMItepaType,
pasyiokeHue UAET B COOTBETCTBUH C ypaBHeHHeM peakiuu 1. (1 6am)

4. TlpomykTtel pasioxenus X SOz u SNO, cooTBeTCTBYIOT CybdaTy onosa (V) —

Sn(SOy), (1 6amr). Conp Y — cMmernannbiii cyibdar oosa (11, 1V) Sny(SOy); (1
0aJ).

Bcero makcumym 12 6asioB.



11 kiaacce

3ananmue 1.
1.
A o B Cl C NO,
| [0 i
NO,
NH,
D E N0, X NO,
MO, i N0, O,
MH INH
MO, IO,
NO,

3a Ka:XKIyI BEPHYIO CTPYKTYpY 2 0ajuia.

NO,
NG, o}
N K
NO, NO,
NO,
2. (1 6am)

Bcero makcumym 13 6as1oB.

3ananmue 2.
1. Comp C, oOpatuMo pasznararomascsl Mpu HArpeBaHWM Ha JBa Ta3000pa3HbIX
BEIIIECTBA, BEPOSITHO, SIBIIACTCS COJIbIO aMMOHHS, a uMeHHO xmopuaom NH,CIl (2



0anua). B atom cirydae xumkuii A — xuakuii amvuak NH3 (2 6aama). Ero macca
MOJKET OBITh OmpejeieHa Kak pa3HocTh Macc npoaykroB PCls: m(A) = 5,349 +
1,086 — 4,165 = 2,270 1, a konuuecTBo BemiecTBa A paBHo 2.270/17 = 0.134 Mob.
KonuuecTBo ximopuaa ammonus coctasiser 5,349/53,5 = 0,1 mMob, a KOIHYECTBO
nenTaxjaopuaa gochopa — 4,165/208,5 = 0,02 moab. COOTHOIIEHHE KOJIHUYECTB
U3BECTHBIX PEarcHTOB M MPOJIYKTOB ITO3BOJIIET COCTABUTH CIICAYIOIICEe YpaBHCHUE
peaKIINH:

3PCl5 + 20NH3; = ...B + 15NH,CI
Torna popmyna B — P3Ns. (2 6ana)
VYpaBHEHHE peakIMy CUHTE3A:
3PCls + 20NH; = P3Ns + 15NH,4CI (1 6amn)
YpaBHEHHE peaKkuu Pa3I0KEHUS:
NH4Cl = NH; + HCI (1 6am1)
2. Ecnu 3amucath peakiuio pas3lioxkeHus B B Buje:
PsNs = 3PN, + (5-3n)/2N,
To BHJHO, YTO OTHOIIICHUE OCTABIIECHCSI MAacChl K HAYaJIbHOM COCTAaBJISCT:
3- (31 +14n)/(31-:3 +14:5)=0,77
Otkyaa n =0,77. (2 6anna)

Bcero makcumym 10 6asi10B.

3aganmne 3.

1. ITo mepBo#i peaknuu MOXXHO JOTaaaThecs, 4To Xj, BUAUMO, Kucaopox O, (1
0aj1), Tak Kak TOJBKO TPHU CKUTAHWHM M3 ajJKaHa IOJYydYUTCs Bojaa. Torma
3ammireM u3BecTHbIC yacTu: 2C4Hig + 50, = 4A + 2H,0, torna Ha 4 MoeKysl A
npuxoautcs CgH160g, a HA otHy CoH4O: (1 6a/1). A — YKCyCHasi WJIM 3TAHOBas
kuciaora (1 6amn). (pyrue BemiecTBa ¢ Takoil xe OpyTTo-hopMysion, Hampumep,
HCOOCH; i CH,0OH-CHO, He MoryT OBITh MOJTYy4YeHBI MO peakuusMm 1-6 u He
3aCUYHUTBIBAIOTCS).

HO\‘(CH3
O
2. %, 0,
H CH
X; HO—CH,; X, O A X, Ox CH;
O A

(1 6as1 32 CTPYKTYPHYIO popMy.1y)

X; O=C=0 X
H——OH
HO——H
H—OH
H——OH
sy




3a Ka:xKX1yI0 BepHYIO CTPYKTYpY 1,5 0ana.
Bcero makcumym 12 6anlioB.

3ananue 4.
1. Tak kak pOAOXPO3UT U a3ypUT, COIVIACHO YCIOBHIO 3a/JayH, SBIISIOTCS
KapOoHATaMM, JIOTHYHO TPEIIOIOKUTh, YTO BBIJCISIOMIMKACSA BO BCEX CIydasx ra3
— CO,. Ecnu npenmnonokuTh, 94To poaoxpo3ut umeer dpopmyiay M,(COz),, rne M
HEW3BECTHBIM METaJI, @ N €r0 BaJIEHTHOCTh, TO YPaBHEHHE, OMHUCHIBAIOINIEE €TI0
PacCTBOPEHHE B COJISTHOM KUCIOTE UMEET CIICTYIOMUNA BU/I;
Mz(co;g)n + 2nHCI = ZMCIn + nCO, + nH,O
B Taxom ciydae mosmkHO BhITONTHATBES ycioBue V(HCI)/v(CO,) = 2. B nanHoMm
clrydae:
V(HCI)=c(HCI)V(HCIl)=1mom/ 7 8,710 °2=8,710" monw

101325 IMa'1,064110™ »°
8,314 [ / ( monv-K )-298 K
Takum oOpazom, ycioBue V(HCI)/v(CO,) = 2 Beimonnsercsa. IlonpoOyem HaiTh
MeTtaut. Y3 peakiuu ciemyeT, 9To KOJIMYeCTBO MUHEpajaa B 2N pa3 MEHbBIIE, YeM
kuciotsl. Torma v(M,(CO3),) = 8,7-10°/2n = 0,500/ (2A.(M) + 60n). Pemras 310
ypaBHeHue noxydum M = 27,47n. [Ipu N = 2 nony4yaem, 4TO HEU3BECTHBIN METaJl
— Maprasen, a pogoxpo3ut - MnCO3; (2 6as1a).
MnCO; + 2HCI = MnCl, + CO, + H,0 (peakuus 1) (2 6anna)
2. Jlnsa ompenenenus (GopMysibl a3ypuTa MpojesiaeéM T€ K€ IIard, 4To U s
ponoxposuta. JlommkHo BeImodHATECS yciaoBue V(HCI)/V(CO,) = 2. Onpenenum
xosimdecta BemtecTB HCl u COy:
V(HCI)=c(HCI)V(HCI)=1mom/ 1 8,710°1=8,710" monw

101325 I1a-7,110°° »/°

8,314 /e / ( monv K )-298 K
[Monygaem, uto v(HCI)/W(CO,) = 3, cnemoBaTenbHO, a3ypUT HE COOTBETCTBYET
dopmyse My(COz),. Takum 00pazom, MO-BUIUMOMY B MHUHEPAJIC COACPIKUTCS YTO-
TO, YTO pearupyer ¢ KHUCIOTOW Oe3 BbaeNeHHus raza. Yacto kapOOHaATHBIC
MUHEpaJbl BCTPEUYAIOTCS B BHJAC OCHOBHBIX KapOOHATOB, KOTOPBHIE MOXKHO
npeactaButh B Buae XMy(COz),'yM(OH),. Ilpeamonoxum camplii TPOCTOM
ciydail, rae x =y = 1. 3anuiiem ypaBHEHHE PEaKIIUU:
M,(CO3),-M(OH),, + 3nHCI = 3MCI, + nCO, + 2nH,0
Orcroma BUAHO, 4TO COOTHOWIEHWE KHUCIOTHI K rasy 3 k 1. Ilogxomur. Temepp
MO>KHO HaWTH MOJISIpHYIO Maccy. Eciu N=1, To macca OyneT paccCuuThIBaThCA Kak
2.9:10°%n = 0.5/(3A(M) + 17n + 60n). Orcroma Haxoxum A(M) = 31.8n. [Ipu n=2
1oJy4aeM, 4to 310 Meab. Vtak, ¢popmysa azypura — Cuz(OH),(COg); (2 6amia).
ABYypHUT pacTBOPSIETCS B COJISTHOM KUCIOTE B COOTBETCTBUU C YPABHCHHUEM
Cu3(OH),(C0O3), + 6 HCI = 3 CuCl, + 2 CO, + 4 H,0 (peaxyusa 2) (2 6anaa)
3. CnepBa onpeaenum koaudecTBo BemecTBa CO,:

=4,3510"° monw

V(CO,)=pV / RT =

V(CO,)=pV /RT = = 2,910 mone



101325 IMa1,6410™* »°
8,314 /i / ( monv K )-298 K
ITycte macca MnCO; — X 1, torma macca Cuz(OH),(COs3), — (1-X) r. Torma
KosnuecTBO Bhiessomnierocss CO, MOXHO MPECTaBUTh B BUJIE

B X 2(1-x)
V(€02 )= Mnco,) * M(Cu(OH ,(COs ),
PerraeM COCTaBIICHHOE ypaBHEHHUE:

X 2(1-x) 3
114,94 " 344,65 0"
x=0,31
Takxum ob6pazom, @(MnCO3) = 31%, o(Cuz(OH),(CO3),) = 69%. (2 6ana)
Bcero makcumym 10 0asi10B

V(CO,)=pV /RT = =6,710"° mons

3ananme S.

1. CiocoOGHOCTHIO pacTBOPSTH CTEKIA 00JIaaeT MIABUKOBAsl KUCIOTAa — BOJHBIN
pactBop (ropoBoaopoaa. X — HF (2 6amna).

2. ®TOpPOBOIOPO/T MOIYHAIOT B3aUMOJICHCTBUEM (PTOpUIA KAJIBIIHS — TJIABUKOBOTO
IIrnata — ¢ CepHo# kucinoroit (peaxuus 1):

CaF, + H,SO, = CaSOy + 2HF (1 6ax)

Boansrii pactBop HF pacTBOpsieT quoKCH KpEMHHUS 110 peakiuu (peakuyus 2):
6HF + SiO, = H,SiFs + 2H,0 (1 6am1)

Kpuonut — NagAlFg — MoxeT ObITh MOJTyUeH B pe3ysbTaTe peakuuu 3.

12HF + 3Na,CO; + 2AI(OH);= 2NazAlFg + 3CO, + 9H,0 (1 6aa)

AJTIOMUHUH TIOJTy4YaloT 3JCKTPOIM30M PacTBOpa €ro OKCHaa B Kpuosute (peaxuus
4):

2A|203 =4Al + 302 (1 63.]1.]1)

3. CpenHsis MOJISIpHASI Macca MOYKET OBITh pacCUHMTaHa 1Mo GopmyJie:

Mg =20-0,88 +40-0,07 + 120-0,05 = 26,4 r/moun (1 6as)

[170THOCTH Ta3a MOKHO HAMTH C MCIIOJIB30BAHUEM MPEOOPA30BAHHOTO YPABHEHHUS
MenneneeBa-Knamneipona:

_PM _200-264 _ 4 507,/ 4 (1 6am)
RT 8 314-333

4. Hcxoms u3 TOro, 4ro OOBEMHAas MOJISI IJId Tra3oB paBHA MOJILHOW JI0JIE,
paccurTaeM mapuuaibHbIe TaBICHUS KaXI0H (HOPMBI:

p(X) = 0.88-200kI1a/10°I1a = 1.76 Gap (1 6a.1.)

p(X,) = 0.07-200xI1a/10°I1a = 0.14 Gap (1 6a.11)

p(Xg) = 0.05-200xI1a/10°ITa = 0.1 6ap (1 6awr)

Otcrona HaliieM KOHCTAHTHI:

K (zumepusammm) = p(X,) / [p(X)]? = 0.14/1.76 = 0.045 (1 6a11)

K (rexcamepmsaumn) = p(Xg) / [p(X)]® = 0.1/1.76° = 0.0034 (1 6asmwr)

AG° (mumepuzanun) = —8.314-333-In(0.045) = 8.6 x/x/mounb (0.5 6ana)

AG° (rexcamepusanmn) = —8.314-333-In(0.0034) = 15.8 k/I:x/mousb (0.5 6asra)

Bcero makcumym 14 6asios.



